MUNICIPIO DE ABELARDO LUZ
ESTADO DE SANTA CATARINA
PROCESSO SELETIVO 001/2019
12 DE JANEIRO DE 2020

PROFESSOR DE MATEMATICA

INSTRUCOES

Este Caderno de Questdes contém 30 (trinta) questdes, constituidas com cinco opcdes (A,
B, C, D, E) e uma Unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito
no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientacGes de
preenchimento contidas nele.

Apdbs o preenchimento do Cartdo Resposta com as respostas do Caderno de Questdes, 0
candidato devera assinar o mesmo.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou
equipamentos eletronicos;

b) a comunicacgéo entre os candidatos;

C) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em
embalagem plastica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45 (quarenta e cinco) minutos
do seu inicio.

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, qualquer equipamento
elétrico ou eletrdnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais
de sala auxiliar na interpretagéo.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta,
somente sera permitida depois de transcorrido 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de
Questdes e o Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens
especificados acima, implicara na eliminagéo do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova € de trés(03) horas, incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

Os 3 ultimos candidatos ao terminarem a prova deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais de sala assinar a folha ata, o verso dos cartbes
respostas, o lacre dos envelopes que guardarao os Cartdes Resposta.



Portugués

01)O uso indevido de uma palavra parénima faz com que uma das frases abaixo fique
sem coeréncia...... Marque-a:

a) O juiz absolveu o réu.

b) Sempre fora um homem fragrante.

¢) A menina descreveu o sequestrador com detalhes.

d) O prefeito retificou a presenca no evento.

e) O cavaleiro era da tribo rival.

02) A alternativa em que pelos menos uma das palavras esté grafada incorretamente é:
a) enxada — canjica - majestade

b) deslizar — engessado - vertigem

c) pedagio — hospitalisar - enxame

d) litigio — magreza - xingar

e) subterfugio — poetisa — hipoteca

03) Dadas as frases:

1-Nao entendi certos apontamentos.

2- Os apontamentos certos fazem a diferenca.

Os termos em destaque nas sentengas acima séo classificados, de acordo com o contexto
em que estdo inseridos, respectivamente como:

a) ambos adjetivos

b) pronome indefinido e adjetivo

c¢) pronome definido e substantivo

d) adjetivo e substantivo

e) substantivo e adjetivo

04) A concordancia nominal esta incorreta em:

a) Agua mineral é boa.

b) E proibida a entrada de criangas no espaco.

c) Bastantes pessoas se encontraram na convencao.
d) Escolheste ma hora para dar a noticia.

e) Estava tranquilo 0 menino e a menina.

05) Analise as sentencas:
I-Fomos ate a (a) feira da cidade.
I1- Caminhava as (as) pressas pela rua.

Em relacdo ao emprego da crase:

a) Em | e proibido o emprego da crase e em Il € facultativo
b) Em | é obrigatério e em |1 facultativo.

¢) Nas duas sentencas é obrigatorio.

d) Nas duas sentencas é facultativo.

e)Em | é facultativo e em Il é obrigatorio.



Matematica

6) A professora Marta passou no quadro as seguintes opera¢fes matematicas:

) 72+8+(3x1)+2
1) 76 — 2 x [100 + (3 X 6 — 8) + 10]
1) 9 x (10 + 2)

Veja na tabela abaixo os resultados obtidos por alguns dos seus alunos

I I i
ALESSANDRO 3 36 92
GUSTAVO 5 36 92
LEONARDO 5 36 108
MARTINA 3 24 108

Qual dos seus alunos acertou todas as operacdes matematicas:
(@) ALESSANDRO  (b) GUSTAVO (c) LEONARDO (d) MARTINA
(e) Nenhuma das respostas anteriores

7) Uma industria possui 6 maquinas e produz 2784 pecas em 8 horas de trabalho
diérios. Se essa industria comprar mais 2 maquinas idénticas as que ja tem e passar a
trabalhar 10 horas dias de quanto seré a producdo diaria?

(a) 4640 pegas. (b) 5642 pecas. (c) 3648 pegas. (d) 3898 pecas.
(e) 6820 pecas.

8) Um campo de futebol tem 84m de comprimento e 58,5 m de largura. Para poder
realizar torneios oficiais esse campo deve ser aumentado no minimo em 16m em seu
comprimento e 5,5m em sua largura. Quantos metros quadrados a mais tera 0 campo
com essas novas medidas?

() 900 m2.  (b) 980mz.  (c) 1216m2.  (d) 1324m2.  (e) 1486m2,

9) Leonardo aplicou R$ 64.000,00 em um investimento que rende 0,5% ao més na
modalidade de juro composto. Se Leonardo resgatar 0 montante apos 3 meses qual o
valor aproximado que ele resgatara

(a) R$ 64.964,81.  (b) R$65.112,23.  (c) R$ 65.084,36.(d) R$ 64.988,42.

(€) R$ 65.212,22.



10) A soma de dois nimeros distintos € igual a 74. A diferenca entre 0 maior e 0 menor
desses nimeros é igual a 22. Com base nessas informacfes qual € o maior desses
ndmeros?

(2) 38 (b) 40 (c) 41 (d) 48 (e) 46

Conhecimentos Especificos

11) Observe o diagrama que representa os conjuntos X, Y,e Z

X Y Z
[
12 6
5 11
1 7

Dadas as afirmagdes julgue como verdadeira V ou falsa F
N3eX my ¢z

8¢y IV) {3,5} c X



Qual a sequéncia que representa as afirmacdes acima:
@ VVVV
(b)VVFF
(©)VFVF
(d)VVFV

(e)VFFV

12) Sabendo que a = % eb= % qual o valor da expressdo (a — b)? =+ (a + b)2.
(@) 55

(b) .

(©) 555

(d) 8.

(d) nenhuma das respostas anteriores.

13) Um octégono de perimetro 236,4m tem 6 lados com mediadas iguais. A
soma das medidas dos outros lados é de 46,5m. Qual a medida dos lados
iguais deste octégono?

(@) 27,45m (b) 28,53m. (c) 31,65m (d) 32,75m (e) 26,46m

14) Para chegar a chacara de Leonardo é necesséario percorre uma estrada
.. P . 5 . 4

vicinal. ApGés ter feito ; eem seguida T Leonardo constatou que faltam 1024m

para chegar ao destino. Qual a distancia do percurso até a chacara?

(@) 6420m. (b) 5760m. (c) 6780m. (d) 8788m. (e) 4960m.

15) O perimetro de um triangulo equilatero € de 27,6cm. Ao construir um
triangulo is0sceles de 46cm de perimetro utilizou-se a base um dos lados do
triangulo equilatero. Quanto mede os lados iguais do triangulo is6sceles?

(a) 20,2cm.
(b) 20cm.
(c) 18,4cm.

(d) 19,7cm.



(e) 16,8cm.

16) Quando adicionamos um numero a sua quarta parte obtivemos um certo
valor x. E ao pegar o mesmo numero e adicionar a sua quinta parte obtivemos
72. Quanto representa esse certo valor x ?

(a) 73. (b) 80. (c) 74. (d) 78. (e) 75.

17) Gustavo fez um investimento financeiro de R$ 95.000,00 em uma
instituicdo que Ihe oferece 2% ao més na modalidade de juro composto. Qual
sera o montante que Gustavo resgatard o final de 3 meses de aplicagdo?

(a) R$ 96.900,00.
(b) R$ 100.814,76.
(c) R$ 98.938,00.
(d) R$ 99.874,68.
(e) R$ 101.102,26.

18) Se as 20 questdes da prova especifica de matemética fossem corrigidas da
seguinte forma: para cada acerto o (a) candidato (a) ganharia 4 pontos e para
cada erro ou resposta em branco perderia 1 ponto. Se o (a) candidato (a)
obtiver 65 pontos qual foi 0 numero de questdes especificas que ele acertou?

(a) 15. (b) 16. () 17. (d) 18. (e) 19.

19) Para trocar a lampada de um poste de luz um eletricista conta com uma
escada de 15m de comprimento e que sua base esta afastada do poste
conforme figura abaixo.

/Q

15m

6m

Com base nestas informacfes a que altura esta apoiada a escada no poste?

(@) 13m.

(b) 33/17m.



(c) 3¥23m.
(d) 14m.

(e) 33/21m.

20) A figura abaixo representa trés lotes de terreno com frente para a Avenida
7 de setembro e fundos para a rua Brasilia. A divisdo entre os lotes €&
perpendicular a rua Brasilia. Com base nas informacdes da figura qual o valor
que corresponde ao comprimento x?

Av. Brasilia

(a) 25m. (b) 28m. c) 30m. (d) 32m.
(e) 34m.

21) A producgdo de uma industria de vestuario corresponde a uma P.G. se na
primeira hora essa industria produz 64 pecas. Quantas pecas de vestuario essa

industria produz no final da 72 hora sabendo que a razéo € de % ?
(a) 600 pecas.
(b) 635 pecas.
(c) 712 pecas.
(d) 729 pecas.

(e) 816 pecas.

22) Um prisma quadrangular regular tem 16 cm de aresta lateral e 5 cm de
aresta da base. Qual o volume a deste prisma

(@) 80cm2.  (b) 128cm2. (c) 200cm2. (d) 316 cm2. (e) 400cm2.

23) Um cubo apresenta 8cm de aresta. Sua a area total e seu volume
respectiva valem?



(a) 384cmz e 512cms.
(b) 128cmz2 e 64cms.
(c) 216cm2 e 64 cm3.
(d) 64cm2 e 64cm2,

(e) 312 cm2 3 512cm3.

24) O conjunto X tem 32 elementos; X NY tem 18 elementos e X UY tem 76
elementos. Qual o numero de elementos do conjunto Y ?

() 45. (b) 64. (c) 48. (d) 36. (e) 62.

25) Leonardo fez uma aplicacdo de R$ 62.500,00 em um fundo de investimento
que lhe rende 1,5% ao més na modalidade de juro simples. Qual o montante
gue Leonardo recebera no final de 10 meses

() R$ 73.345,25.

(b) R$ 71.875,00.
(c) R$ 62.347.50.
(d) R$ 72.126,35.

(e) R$ 81.111.35.

26) A professora Margarida passou no quadro as seguintes equacoes:
) 2x-19-x=6-3x  Il) 6(y+3) -2(y-5)=20 Ill) 3k+10=4k+9

Quais os valores x, y e k devem assumir respectivamente para satisfazer as
equacdes?

(@) -5, -2, 1.
(b) 4, -2, -1.
() 5, -2, 1.
(d) 3, 2, -1.
(e) Nenhuma das alternativas anteriores.

27) A probabilidade de um aluno X resolver um problema é P(X) = % ,adeo

;1 . .
aluno Y resolver é e Qual a probabilidade de que os dois resolvam o problema?

(a)



2
(b) =
3
(©)
1
(d) =
(e) Nenhuma das alternativas anteriores.

28) Um cilindro reto apresenta diametro de 8cm e altura de 25cm possui um
volume de:

(a) 16 m cms.
(b) 124 w cm3
(c) 400 T cm3
(d) 280 T cm3
(e) 120 m cm3

29) Um terreno retangular tem comprimento igual ao triplo de sua largura
sabendo que esse terreno tem perimetro igual a 96m. Qual a area ocupada por
esse terreno?

(a) 432mz2.
(b) 192m2.
(c) 412m=.
(d) 524m2.
(e) 316mz2.

30) Na multiplicagéo de duas matrizes 4 = [a;;], . e B = [by;], , resulta em
uma matriz C igual a:

(@) C =[Cyl,,,
®)c=[c],,
©)c=I[cl,,,
(d)) € = [Cyl,

€))C= [Cij]12x12



